

Molesta a E.U. Venta Armas de Francia a Nicaragua

WASHINGTON, enero 8 (AP).— El Secretario de Defensa, Caspar Weinberger, dijo hoy que "estamos extremadamente desilusionados" ante la decisión francesa de vender equipo militar al Gobierno izquierdista de Nicaragua. Winberger dijo que el Secretario de Estado, Alexander Haig, transmitiría la opinión oficial estadounidense directamente al Canciller francés Claude Cheysson. El Ministro de Defensa de Francia, Charles Hernu, en visita oficial aquí, dijo por su parte que

la medida no implica un deterioro en las relaciones con los Estados Unidos, pero admitió haber percibido "preocupación" en las esferas oficiales de Washington. "No hay deterioro de las relaciones, no hay desaprobarción", dijo Hernu a la prensa, tras una entrevista con el Secretario de Estado Alexander Haig.

Weinberger deploró la venta de armamentos franceses "a un país que ha sido respaldado en gran medida por Cuba y por los soviéticos y ha adoptado en la región posiciones que consideramos adversas a nuestros intereses". El anuncio francés fue formulado ayer, el mismo día que Hernu se reunió con Weinberger, en el Pentágono. Ello encolerizó a algunos funcionarios del Pentágono, que describieron la iniciativa y su anuncio como "una bofetada" a Washington.

—Favor pase a la página 15.



LIBRAN UNA GUERRA.— Beirut, Líbano, enero 8. Militantes chilitas y comunistas libran prácticamente una guerra civil, en las calles de Beirut. Los combatientes utilizan lanzagranadas, obuses, cañones de 106 milímetros, morteros de 122 y ametralladoras ligeras. (UNIFAX II de UPI).

Deportación Masiva de Ilegales Niega EE.UU.

WASHINGTON, enero 8. (Por Mauro Espinoza) (EFE).— Estados Unidos descartó ayer que planease montar deportaciones masivas de más de 100.000 extranjeros que residen en su territorio, amparados en un permiso temporal, cuya invalidez fue decretada en diciembre último por el Departamento de Estado.

Además de tranquilizar a los poseedores de las llamadas "Cartas Silva", las declaraciones oficiales norteamericanas pretendían desvanecer los temores del Gobierno de México, alrededor de la suerte de los afectados por la medida, la mayoría —según se cree— de nacionalidad mexicana.

La declaración del Departamento de Estado libera a los 100.000 que "Cartasilvenos" del peso que significaba la puesta a amenaza norteamericana de emprender masivamente sus deportaciones.

Aun cuando el gesto termina con la escaramuzada diplomática que en las últimas 48 horas enturbió las relaciones entre los Gobiernos de ambos países, tampoco resuelve la situación de los afectados

En Honduras

Misquitos Masacrados no Eran Refugiados Afirman

TEGUCIGALPA, enero 8 (ACAN-EFE).— El Gobierno de Honduras informó que ningún indígena Misquito, miembro de la Organización "Misurasata" y refugiados en este país, pereció en la masacre efectuada por una Fuerza Armada procedente de Nicaragua entre el 26 y el 31 de diciembre pasado, en el nororiental hondureño.

El Canciller de Honduras, César Elvir Sierra afirmó que "los masacrados eran misquitos que venían huyendo del hostigamiento a que son sometidos en Nicaragua y no alcanzaron a llegar a los campamentos especiales de refugiados que están en territorio hondureño". Los Misquitos son una

por la medida.

Más bien, al decretar la invalidez de las "Cartas Silva", el Gobierno norteamericano complica la posición de esos residentes ilegales, que definitivamente quedan ahora como rehenes de la voluntad del Congreso estadounidense, de decretar o no una amnistía propuesta por el Presidente Ronald Reagan.

En 1977, el inmigrante indocumentado mexicano Refugio Silva demandó al Gobierno norteamericano por presunta discriminación en la concesión de permisos oficiales de residencia para mexicanos y nacionales de otros países latinoamericanos.

Los tribunales accedieron a la petición de Silva dictaminando que las autoridades federales norteamericanas debían dar oportunidad de obtener sus visas de residentes a unos 245.000 extranjeros que las habían solicitado.

Esos inmigrantes recibieron entonces un permiso temporal de residencia, conocido como "Carta Silva", que les permitía trabajar en tanto

—Favor pase a la página 13.



ABANDONA CORTE.— Atlanta, enero 8. Wayne Williams, acusado de dos de la serie de asesinatos de personas de color, en esta ciudad, abandona hoy la Corte, al finalizar la segunda semana del juicio.

Cierra con Baja Precio del Dólar en Europa

LONDRES, enero 8 (AP).— El dólar bajó hoy frente a las principales monedas, pero cerró la semana aproximadamente a los mismos niveles que el 31 de diciembre.

El oro y la plata subieron ligeramente, pero también quedaron en un nivel similar al de la víspera de año nuevo, alrededor de 400 dólares la onza.

Los operadores atribuyeron entonces la situación de fluctuación de la cotización del dólar, a la incertidumbre sobre si las tasas de interés bajarán o subirán en los Estados Unidos.

Aparecen Curas Secuestrados en Guatemala

GUATEMALA, enero 8 (ACAN-EFE).— Cuando ya se les creía muertos, sorpresivamente aparecieron en la puerta de la residencia del Nuncio Papal, en Guatemala, el sacerdote belga Paulo Schildermans y su colega guatemalteco Roberto Paredes, secuestrados el lunes por hombres armados en la Provincia de Escuintla.

El propio Representante Papal, Monseñor Orlando Quilici, anunció hoy viernes, que los dos religiosos aparecieron tocando a la puerta de la residencia del Nuncio Papal, en Guatemala, el sacerdote belga Paulo Schildermans y su colega guatemalteco Roberto Paredes, secuestrados el lunes por hombres armados en la Provincia de Escuintla.

—Favor pase a la página 13.

Miniplan Marshall es Descartado por C.A.

TEGUCIGALPA, enero 8 (AP).— El Diario "Tiempo" critica el llamado "Miniplan Marshall", descartado definitivamente esta semana por los países de América Central, a pesar de que Estados Unidos, Venezuela, Canadá y México dijeron que generaría unos 20.000 millones de dólares, para el desarrollo de la Cuenca del Caribe.

En su editorial "El plan que nunca existió", el periódico afirma que "a lo largo de 1981 los países centroamericanos y los del Caribe, permanecieron abortos en un espejismo que figuraba una cornucopia de la abundancia, como

promesa de un plan económico de altos vuelos y con formidables padrinos".

Agrega: "Se decía respecto al Plan... que derramaría sobre la región la bicoca de 20.000 millones de dólares, para fines de reactivación económica y de desarrollo".

"Ya ni ganas daban de trabajar, esperando aquella invasión metalizada... Y era un gusto oír a los economistas y políticos hablar del plan. Sin embargo, en lo mejor de los augurios y cuentas gordas estábamos, cuando a alguien se le ocurrió decir que los Planes Marshall son para países desarrollados".

—Favor pase a la página 33.

Soldados Salvadoreños se Entrenan en EE.UU.

FORT BRASS, Carolina del Norte, enero 8 (AP).— Sesenta y cinco miembros del Ejército de El Salvador llegarán aquí mañana, para recibir adiestramiento básico.

Los soldados forman parte de un contingente de unos 1600, del país centroamericano, que recibirán entrenamiento del Ejército estadounidense, en Estados Unidos.

Unos 900 salvadoreños llegarán aquí a mediados de febrero, anunció el capitán Bill Maddox, vocero de la base. Otros 600 irán a Fort Benning, Estado de Georgia, según el Pentá-

gono, para un curso de 16 semanas, que comenzará el 25 de este mes.

El Pentágono agregó que los salvadoreños son infantes y recibirán solamente adiestramiento básico para infantería.

Un grupo de opositores ha recibido permiso para protestar contra el adiestramiento en Fort Bragg. El Reverendo Harry Atkins Jr., dirigente del Comité de Solidaridad con el Pueblo de El Salvador, dijo que el grupo marchará hacia la base desde la cercana ciudad de Fayetteville.

Cotización del dólar frente a las principales monedas con el cierre de ayer y el 31 de diciembre entre paréntesis (el viernes de año nuevo no hubo operaciones en la mayoría de los mercados):

2.2540 marcos alemanes occidentales (2.2636/2.2540); 1.8230 francos suizos (1.8282/1.8000);

—Favor pase a la página 13.



FUERTE OLA DE FRIO.— Londres, enero 8. Una ola de frío polar cubrió hoy de hielo las calles y puertos, interrumpió los servicios de transporte y puso en peligro la navegación. La visibilidad en las calles de Londres casi ha llegado a cero, por las fuertes nevadas. (UNIFAX II de UPI).